

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

25 МАРТА

1942 года

СРЕДА

№ 36 (4807)

ЦЕНА 15 коп.

ВОПРОСЫ СЕВА — ВОПРОСЫ ОБОРОНЫ!

Состоявшаяся 22 марта XIII сессия городского совета занималась вопросом подготовки к весенней сельскохозяйственной кампании.

Докладчик зам. председателя горисполкома тов. Ф. С. Кучерова отметила особое значение образцового проведения весенне-го сезона в подсобных хозяйствах и на индивидуальных огородах в условиях великой Отечественной войны. Она напоминает слова тов. М. И. Калинина о том, что сейчас с весенними полевыми работами можно сопоставить только производство боеприпасов и вооружения.

В прошлом году удельный вес подсобных хозяйств в овощном балансе города был весьма незначителен. Сейчас нужно добиться решительного перелома. Подсобные хозяйства должны посеять 1279 га картофеля вместо 399 га и 576 га овощей вместо 161 га, дав рабочему населению в 7 раз больше овощей.

Перед подсобными хозяйствами стоят, таким образом, огромные задачи, а между тем подготовка большинства хозяйств к весеннему сезону идет неудовлетворительно. Хозяйства не имеют еще утвержденных рабочих планов, не обеспечены сельхозинвентарем. Лопади не поставлена еще на отбор.

Повысить урожайность

Особое внимание должно быть обращено на повышение урожайности. У нас в Кемерове имеются все возможности для того, чтобы обеспечить поля подсобных хозяйств высококачественными минеральными удобрениями, сырьем для которых находятся, буквально, под руками. Особенно неудовлетворительными являются поэтому результаты прошлого сельскохозяйственного года. При плане сбора 15 тонн картофеля с га коксохимзавод получил всего 11,6 тонны, а завод имени XVIII съезда ВКП(б) — 1,3 тонны с га. Столь же позорные результаты, полученные Кемеровоуглем, собравшим 1,6 тонны картофеля с га.

Опыт лучших подсобных хозяйств

Тов. Ф. С. Кучерова остановилась на опыте ряда лучших подсобных хозяйств города.

Кемеровский энергокомбинат уже полностью обеспечил себя семенами, хозяйственным инвентарем и тягловой силой. Комплектованы кадры подсобного хозяйства, заканчивается вывозка удобрений.

Добровольно поработал и коксохимзавод, обеспечив свои столевые, детские сады и ясли-овощами в достаточном количестве. Недаром здесь корят рабочих самыми вкусными, сравнительно с другими столовыми, обедами.

Тов. Кучерова отметила и небольшое подсобное хозяйство мебельной фабрики, директор которой тов. Селезнев сам занимается этими вопросами и, несмотря на отсутствие специального человека, уже закончил подготовку хозяйства к сезону.

Так больше работать не позволим!

На предприятиях, где директора не интересуются своими подсобными хозяйствами, происходят вот такие анекдотические факты.

Завод имени XVIII съезда ВКП(б), где директором тов. Сорокин, не смог даже собрать семена для посева и весь год сидел на государственных фондах.

Казалось бы, наученный горьким опытом, тов. Сорокин должен был в этом году образцово подготовиться к сезону. А на самом деле из нужных 96 тонн посевного картофеля у него заготовлено всего... 6 тонн. Позорно работает и подсобное хозяйство треста Кемеровоуголь. Здесь в прошлом году умудрились с 81 га посева собрать... 46 тонн картофеля, но и этот смехотворный урожай нерадивые хозяйственники заморозили на полях, не собрав его во время.

Плачевые результаты прошлого года ничему не научили руководителей Кемеровоугля. Вместо 130 тонн посевного картофеля они заготовили сейчас всего 15 тонн.

Выступивший в прениях тов. Палин рассказал о том, что на шахте «Северная» поручили агитаторам провести разъяснительную работу среди населения о заготовке срезок верхушек картофеля и этим ограничились. В результате не поступило ни одного килограмма семян. А рядом, на шахте «Центральная», где люди поработали, только за три дня поступило от населения 2 тонны посевного картофеля.

Директор коксохимзавода тов. Максимов рассказал о том, что урожай подсобного хозяйства позволил не только кормить в столовых рабочих вкусными овощными блюдами, но и оказать помощь овощами эвакуированным из прифронтовой полосы. Заводом выделено 3 тонны семян картофеля для обеспечения огородов семей красноармейцев. Завод окажет необходимую помощь и индивидуальным рабочим-огородникам. Для вселенки из земли выделен один трактор.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. А. П. Любимов отметил плохую постановку выращивания ранних овощей и неудовлетворительную работу ряда организаций по заготовке срезок верхушек картофеля и ремонту сельхозинвентаря.

Учащиеся на посевной

Зав. городою тов. Кыков сообщил сессии, что в этом году на сельскохозяйственных работах может быть использовано 2.270 учащихся. Это громадная сила, ее нужно правильно использовать, создав бригады, которые должны быть закреплены за определенными хозяйствами. Нужно учить уроки прошлого года, когда во многих хозяйствах учащимся не были созданы необходимые условия для работы. Плохо идет ознакомление учащихся со сложными сельскохозяйственными машинами. Хорошую инициативу проявил завод имени XVIII съезда ВКП(б), который организовал ознакомление с трактором 56 учащихся и педагогов 42-й школы в своем гараже под руководством опытных инструкторов. Ничего не сделано в этом направлении на КЭМЗ и некоторых других предприятиях города.

Дело государственной важности

Выступивший на сессии первый секретарь горкома ВКП(б) тов. П. К. Сифуров подверг резкой критике руководителей ряда предприятий, проваливших в прошлом году работу своих подсобных хозяйств и не исправивших свою работу в этом году (завод имени XVIII съезда ВКП(б), трест Кемеровоуголь и др.).

Мы заставим, наконец, таких хозяйственников понять, — заявил тов. Сифуров, — что такая организация подсобных хозяйств является преступным пренебрежением в вопросах улучшения питания рабочих.

Многие руководители предприятий даже не потрудились явиться на сессию, где обсуждается вопрос государственной важности. Сессия должна потребовать резкого перелома в подготовке к сезону и привлечь к ответу тех руководителей предприятий, которые не готовятся по-боевому к проведению весенней посевной кампании.

Сессия заслушала отчет по выполнению местного бюджета 1941 года (докладчик тов. Горбунов).

В состав городского исполнительного комитета на место выбывших товарищей сессия избрала: начальника конторы связи тов. С. И. Якимова, директора энергокомбината тов. П. П. Новокрецкова и начальника горагитпункта тов. А. И. Баеву.

Последним был заслушан вопрос о пополнении постоянных комиссий городского совета.

От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 23 марта

В течение ночи на 23 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате упорного боя овладели 3-мя населенными пунктами. Противник понес большие потери в технике и живой силе. На другом участке наши нехотинцы, отбив несколько ожесточенных контратак врага, уничтожили до двух рот немцев.

В боях за один населенный пункт (Калининский фронт) наша танковая часть уничтожила 2 немецких тяжелых орудия, 2 минометных батареи, 15 пулеметов, 10 противотанковых орудий, разрушила 27 дзотов и блиндажей. На поле боя осталось свыше 100 вражеских трупов.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, преодолевая сопротивление противника, овладела важным опорным пунктом и уничтожила 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 5 орудий, 2 танковых и 7 ручных пулеметов, более 100 винтовок. На другом участке наши части уничтожили 300 немцев, захватив

ли 2 орудия и 10 станковых пулеметов.

Орудийный расчет сержанта Нечаева прямой наводкой уничтожил 2 пулемета противника, 1 миномет и 5 дзотов.

Отряд Ленинградских партизан под командованием тт. В. и П., заминировав полотно железной дороги в глубоком тылу у врага, пустил под откос воинский эшелон противника. В результате полнотью разбиты 4 вагона. Убито и ранено 200 гитлерцев.

Пленный солдат 112-го мотополка 20-й немецкой танковой дивизии Рудольф Либш рассказал: «С 11 декабря по 15 февраля я находился в командировке. За это время в моей роте из 120 человек осталось в живых всего лишь 18 человек».

Пленный ефрейтор штабной роты 229-го полка 101-й немецкой дивизии Максимилиан Войталь рассказал: «Недавно мне пришлось побывать в германском тылу, в городе Хейльбронн. Население голодает. Везде бесконечно длинные очереди. Известия о громадных потерях немецкой армии

на фронте приводят людей в ужас. Хейльбронн наводнен ранеными. Все больницы, поликлиники и школы заняты под госпитали. Солдаты, вышедшие из лазаретов и госпиталей не хотят больше возвращаться на фронт. Под всякими предлогами они стараются попасть куда-нибудь дальше в тыл. Но это не всем удается. Молодежь вся на фронте. Сейчас призывают на службу людей с физическими недостатками. Вот, например, мой родственник Франц Войталь — глухой, но его призвали в армию».

На текстильной фабрике в районе Штуттгарт (Германия) многие рабочие-иностранные умирают от голода. Рабочим в течение дня выдают пол-котелка похлебки, чуть приправленной затхлой мукой и 50 граммов хлеба. Только за вторую половину февраля умерло от истощения 40 человек. Доведенные до отчаяния рабочие — поляки, итальянцы и французы недавно разгромили фабричный продовольственный магазин. Вызванные штурмовые отряды открыли пулеметный и ружейный огонь. Убито до 60 рабочих-иностранных и 12 местных жителей.

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов.

За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 153 автомашин с войсками и грузами, 140 подвод с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2-х батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских дзотов, блиндажей, землянок и 1 наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 тысячи патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, додливших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника. Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковые пушки и 2 дзота с власевыми в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировано пограничное оружие и танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросились в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Дох сбил 2 вражеских самолета. Стой немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты два бомбардировщика.

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мясоедово Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжены 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сараи, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овцу, 91 свинью, 1622 кур, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

Трофеи войск Калининского фронта

За период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше тысячи, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат — более 2 тысяч, снарядов — более 5 тысяч, патронов винтовочных — свыше 200 тысяч.

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и два склада с боеприпасами.

За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12 тысяч солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО

**ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
В ЦЕХАХ ГГЗ**

Широко развернулось предмайское социалистическое соревнование в цехах ГГЗ.

На заводе висят лозунги плакаты, призывающие к досрочному выполнению предмайских обязательств.

Коллектив рабочего механического цеха, борящийся выполнить двухмесячный план и 110 процентов, повысить производительность каждого станка на 20 процентов, снизить расход резущего инструмента на 15 процентов, свои обязательства уже начал выполнять. Лучшие стахановцы цеха: сверловщик тов. Маркин, слесарь тов. Хуторной, токарь тов. Рубенко на протяжении первых двух декад марта дают ежедневно полторы—две нормы.

В цехе, где начальником тов. Чекин, аппаратчиком тов. Пылинский систематически перевыполняет свою норму, работает ритмично, без аварий. Заводчик-подкатчик тов. Джусанбеков прекрасно осуществляет главное в его профессии — дает бесперебойно кокс нужного размера.

С. В.

В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

На всех предприятиях нашей страны широко развернулось предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственных планов, за максимальное увеличение выпуска продукции для фронта, для разгрома врага.

Задача профсоюзных организаций возглавить этот подъем, помочь рабочим выполнить взятые обязательства.

Хорошим примером в работе является профсоюз первого окончания тов. Горченко. Она хорошо организовала массовую работу среди рабочих своего коллектива, все рабочие соревнуются, состоят все членами профсоюза, налажена работа добровольных обществ. Но это единичные случаи. Большинство предприятий Кемеровской железной дороги стоит в стороне от этого дела. Профсоюз тов. Танзин не проводит никакой массовой работы в цехе. Он даже не знает сколько в цехе рабочих и кто из них состоит членом профсоюза. Сам он работает слесарем, часто дает сдачу брака в работе. Профсоюзные собрания проводятся очень редко, социалистические договоры между рабочими не заключены.

Плохо дело обстоит и с оценкой профсоюзным членством.

С. ВОЛЧИН.

Окружим детей лаской и заботой!

Рабочими детских садов города собрались 9 марта, чтобы заслушать доклад об итогах социалистического соревнования.

Зав. горено тов. Кыков в своем вступительном слове отметил исключительно возросшую ответственность дошкольных работников за порученное им дело воспитания ребят, отцы которых находятся на фронте, а матери пошли работать на производство. Воспитатели должны сейчас, как никогда, окружить ребят заботой, лаской и вниманием.

— Я это особо остро почувствовал, — говорит тов. Кыков, — когда запел в один из детских садов. За меня руки уцепились досятки детских ручонок. Ребята наперебой тянули меня в свои группы, показывали игрушки, рыбку в аквариуме, вальеры с птицами.

Сделавшая доклад об итогах социалистического соревнования детских садов города, тов. Морозова сообщила, что все детские сады города заключили между собой договоры о соревновании. Одновременно были взяты индивидуальные обязательства большинством работников детских садов.

Неплохо поставлена оборонная работа среди дошкольных работников, 202 человека сделали заявки по ПВХО и 62 человека — по ГСО. Дошкольные работники вступают в число доноров. Из 14 работников детского сада № 31 9 чел. уже по два раза давали свою кровь и спасли десятки человеческих жизней. Кровь они дают бесплатно и отказываются от полагающего усиленного питания. Работники детского сада № 2 все, как один, вступили в число доноров. В детских садах №№ 6,

10, 16 и 18 было решено своими силами и из своего материала 36 вещей для ребят красноармейцев-фронтовиков.

С точки зрения организации порядка, внешнего вида ребят и постановки воспитательной работы заслуживают особого внимания детские сады № 10 городка (зав. тов. Рыковская), № 31 энергокомбината (зав. тов. Брюзгина) и № 2 учащихся (зав. тов. Рампеле).

Здесь чувствуется плодотворная педагогическая работа, созданные дисциплинированные детские коллективы, несмотря на то, что детские сады деревенского типа расположены на 25—30 процентов. В них чисто, уютно, нет стололов, дети занимаются своим делом, веселы друг с другом.

И воспитатели и технические работники любят свое дело.

Как правило, дети получают в этих садах разнообразное и вкусное питание.

Детский сад № 10 в 1941 году не был на карантине и инсекционные заболевания здесь почти не наблюдалось.

Работники сада проявили хорошую инициативу, посадив картофель, который ребята едят до сих пор.

Характерна индивидуальная работа с ребенком, которую ведет воспитательница тов. Кудрявцева. Она записывает, например, в своем плаще: «Ходить к Алику, отец которого на фронте, узнать, как он живет, проследить, скучает ли мальчик, поговорить с ним, рассказать о бойцах-героях так, чтобы Алик гордился своим отцом. Написать папе Алика письмо от всех детей группы».

Все это было тов. Кудрявцевой проведено в жизнь. Наряду с хорошими детскими

**ВЫДАТЬ ОБЛИГАЦИИ
ВО-ВРЕМЯ**

В ближайшие дни начнется выдача облигаций подрядчикам. К этой работе должны тщательно подготовиться финансовые органы, комитеты предприятий и весь финансовый актив.

Быстро закончить все расчеты по займу — такова сейчас задача. Надо проверить расчеты с каждым подрядчиком немедленно установив адрес, семей рабочих и служащих, ушедших в ряды РККА, и им в первую очередь вручить облигации. Рабочим и служащим облигации должны быть выданы одновременно с выплатой им зарплаты за вторую половину марта.

Горисполком еще 4 марта своим решением обязал районные советы тщательно подготовиться к вручению облигаций всем подрядчикам. Пример показывает Рудничный район. Здесь райсовет без напоминаний с 11 марта начал проверку расчетов, комиссии содействия и уполномоченные по займу приступают на собраниях рабочих и служащих. Неплохо взяли ся за организацию подгрупп для вручения облигаций в Кировском районе. Медленнее других поворачиваетя Центральный район.

25 июня нынешнего года состоится первый тираж выигрыша по займу 3-й пятилетки (выпуск 4 года). Всем до единого гражданам нашего города, подписавшимся на этот заем, должна быть обеспечена возможность участия в первом тираже.

М. Г. БУНКОВ.

**На постройку эскадрильи
,Советский артист“**

Коллективы залотов Кемеровского театра имени Луначарского и госцирка организовали сбор средств на постройку авиасекадрильи «Советский артист». Уже собрано и передано на текущий счет в госбюджет 6 тысяч рублей.

Сбор средств продолжается.

«Русская армия и русский народ борются прекрасно»

Заявление Альфреда Смита

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Видный католический деятель, бывший губернатор штата Нью-Йорк и бывший кандидат демократической партии в президенты США на выборах 1928 года Альфред Смит заявил: «Ни один американец не может не признать того, что мы должны оказать всяческую возможную и быструю помощь нашим союзникам, борющимся против Гитлера. Русская армия и русский народ борются прекрасно. Я занял пост члена правления «Комитета помощи России» для того, чтобы сделать все возможное со своей стороны».

**Прибытие американских подкреплений
в Австралию**

НЬЮ-ЙОРК, 21 марта. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из ставки генерала Макартура, за последние два месяца в Австралии прибыло большое количество американских войск и самолетов. Прибытие американских подкреплений продолжается. С конца декабря крупные караваны судов под охраной военно-морских сил прибывают с небольшими интервалами в отдаленные друг от друга австралийские порты. С этих судов выгружаются танки, автомобили и другие военные материалы. По словам корреспондента, Северная Австралия быстро превращается в вооруженный лагерь, в котором создаются сотни аэродромов.

Сообщение морского министерства США о японских потерях

НЬЮ-ЙОРК, 22 марта. (ТАСС). Морское министерство США обявило, что у Новой Гвинеи потоплено или же повреждено 23 японских корабля.

Сообщение агентства Юнайтед Пресс о заверениях правительства Виши правительству США

НЬЮ-ЙОРК, 23 марта. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Вашингтона, что, согласно полученным там сведениям, правительство Виши дало категорические заверения правительству США в том, что оно не допустит, чтобы военные суда и военные самолеты державы использовались французскими портами Западного полушария. В авторитетных виноградных кругах заявляют, что это не отразится на ранее достигнутом между США и Виши соглашении о том, что Соединенные Штаты имеют право держать своих наблюдателей на прилежащих Франции островах и поддерживать вокруг них патрульную службу.

Корреспондент передает, что это решение является ответом на предъявленную США правительству Виши ноту, составленную в весьма резких выражениях и являющуюся фактически ultimatum. В ноте содержалось предупреждение о том, что, если правительство Виши не даст подобных заявлений, то будут приняты соответствующие меры. По видимому, речь шла об оккупации французских портов в Западном полушарии.

Перед битвой за Австралию

ЛОНДОН, 23 марта. (ТАСС). Сиднейский корреспондент газеты «Дейли телеграф» Эндрю Морнинг пост сообщает, что японским войскам на Новой Гвинее грозит серьезная опасность. Караван японских судов рассеян в заливе Гюон; аэродромы, захваченные японцами в Лей Саламауа, разрушены, а японские войска на острове Новая Британия подвергаются ожесточенным воздушным налетам.

Захваченные японцами базы в Гасмате и Рабауле находятся: первая в 240, а вторая в 400 миллиях от северного побережья залива Гюон. Австралийские и американские бомбардировщики, совершившие ожесточенный налет на Гисмату, подвергли аэродром бомбардировке с небольшой высоты, несмотря на интенсивный огонь зенитной артиллерии. Японские истребители воздержались от действий против бомбардировщиков союзников, что представляет собой разительное изменение по сравнению с предыдущими операциями в этом районе.

В другом сообщении отмечается, что в японских налетах на остров Морби за последние дни участвовали только небольшие истребители. По мнению корреспондента, это свидетельствуует о том, что японцы хранят возможно большее количество своих самолетов.

Корреспондент газеты «Кроникл» сообщает, что опровергнувшись в конце прошлой недели, свидетельствуют что союзники сохранили это господство, местное господство в над районом Новая Гвинея над Британия. Союзники сохранили это господство, смотря на попытки японцев хватить инициативу. Бомбардировка островов вблизи острова Терри и Коралловое море.

И. о. ответ. редактора
В. ЦАЛОБАНОВ.

Немировское ремесленное училище № 6 обявляет набор учащихся

Приглашаются лица обоего пола: мужского — в возрасте 15—16 лет, женского — в возрасте 15—17 лет.

Прием заявлений с 15/III—42 г.

Адрес: Новая колония, Р. У. № 6.

ТРЕБУЮТСЯ:

Техники для работы в паркотельной. Обращаться по телефону 7-42 ежедневно до 18 часов.

Счетовод, квадовщик, звончика и дворника. Обращаться: ул. Клары Цеткин, 85, дежурная.

На постоянную работу — машинистка. Обращаться в горно-техническую писменную треста Немировуголь, правый берег.